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Poliittisesti ja industria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa.
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The circulation of the 
Toveri is greater than 
the combined circulation 
of all other newspapers 
printed in Astoria.
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se SAHKOSANOMATIETOJA

kaan tu m isen
s e k a m e ls k a

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postma«tei 
at A lto n a . <»rc., July 22, as required
by section 19 of the A ct ot Oct. 6th. 191/.) 

(U . P :n  sähkösanomia T o v e rille ^

Ensin lääkkeitä, sitten kivääreitä.
Washington, 22 p. heinäk. — j 

Amerikan Punasen ristin yhdis­
tyksen tarpeita lähetetään par­
haillaan \  ladivostykiin, ihnottaa 
valtiodepartement . Jälkeenpäin 
lähetettänee kivääreitä

(T ru e  trans la tion  filed w ith  the Postmaster 
at A sto ria . Ore.. Ju ly 22. 1918. as require«! 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th. 1917./

Tokio, 19 p. heinäk. (Myöhäs­
tynyt) — Tokion tiedonantojen 
mukaan Yhdysvaltain \  eriäjälle 
sekaantumisen suunnitelma on 
kahdenlainen: Ensinnäkin mili-
taarisen avustuksen antaminen 
tsekkiläis-slovakkilaisille. ja toi­
seksi, Venäjän taloudellinen avtts 
taminen.

Yhdysvaltain sanotaan olevan 
sitä mieltä, että tsekkiläis-slaavi- 
laisia ei pitäisi 'hyljätä niin kau­
an kun he pyrkivät päämäärään­
sä. Selitetään, että hdysval- 
loilla ei ole erityistä halua se­
kaantua Venäjän sisäisiin asioi­
hin, mutta suosii -kuitenkin kyl­
lin voimallisten apujoukkojen lä­
hettämistä, jotta tsekkiläis-slo­
vakkilaisille jäisi vapaat kädet 
taatakseen tovereilleen turvalli­
sen matkan sisämaasta.

Yleinen vaikutelma täällä on 
sellainen, että Japani, yhteistoi­
minnan hengessä liittolaistensa 
kanssa, lähettää myös sotajouk­
koja Siperiaan samaten kuin Yh­
dysvallat. Englanti ja Ranska 
lähettävät myös osuutensa, jotta 
koko liike saisi kansainvälisen 
leiman.

Washingtonissa ollaan äänet­
tömiä.

Washington, 21 p. heinäk. — 
Tokiosta tulleet sanomalehtitie- 
dot että Japani on hyväksynyt Yh 
dvsvaltain suunnitelman Siperi­
aan sekaantumisesta, sai hallituk­
sen 'viranomaiset huolellisesti 
keskustelemaan asiasta. \  altio- 
«denartementin viranomaiset lau­
suivat painolla, että lausuntojen 
antaminen asiassa olisi ennenai-
kaista nykyään.

toi-

sosia

Honduras julistanut sodan.
W ashingon, 22 p. heinäk. — 

Lähettiläispiireistä ilmotetaan, 
että Honduras julisti sodan Sak­
salle heinäk. 19 p:nä.

1« I•« f I ■
vat sota var o ja

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
at A storia , O rv „  July 22, 19IS, as rcqu iiv tl 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.)

^

va artikkeli käännettiin englan­
nin kielelle ja lähetettiin posti- 
mestarille. Luulimme asian rau 

| enneen, mutta nyt kuitenkin to- 
I veri Riikka vangittiin tämän asi- 
lan takia. Tpveri Riikka ei ole 
'ollut vastaavana, mutta on alle­
kirjoittanut vannotun todistuk- 

jsen, että kaikki kirjoitukset on 
¡oikein suomennettu.'
! “Takaussummaksi on määrät­
ty 2,500 .dollaria. Tämä tullaan 
hankkimaan niin pian kuin suin­
kin mahdollista.''

Sodan vaiku- 
tuskeskusval
01636516

SOTAUUTISIA

I Amsterdam, 21 p. heinäk. — 
i \ ienistä sähkötetään Kölnische 

Meritaistelu Adamiin rannikolla. ¡Zeitungille, että edustaja Ellen- 
Provincetown, Mass., 22 p. 'borgen, sosialidemokraatti, on il- 

heinäk. Puolenpäivän aikana Hiottanut Itävallan valtiopäivillä, 
kuultiin mereltä voimakasta an i-, etta sosialidemokraatille!) puolue 
puluista. Räjähdykset muistutti- ' tujec äänestämään sotaverojen 
vat syvvyspanosten räjähdystä, nivönnvtvstä vastaan. Ellenbo- 
1'sva peittää näköalan smtnnal-: gen ojj vaatinut hallitusta pikai- 
la, josta ampuminen kuuluu. , s v s t j  toteuttamaan suunnitelman 
Lillillään sotalaivojen keksineen 1 itä valta-Ä.’tikarin katisallisuuksi- 
sukcllusveneen. joka sunnuntai- en vapauttamisesta itsenäisiksi 

ja Itävalta-Pukarin 
perustamisesta.

na hävitti hinaaja-alus Perth j valtioiksi 
Amboyn ja sen kuljettamat lotjat, 'valtioliiton

Ilmahyökkäys Rheinin kau- Elintarvepula Vienissä.
punkeihin I . , .

Lontoo. 20 p. heinäk. — Yii-j Zurich. Siveitsi. 21 p. hetnak.— 
me perjantaita vasten völlä brit-1 Elintarvepula Itavallan paakau- 
tiläaset ilmailijat pommittivat j pungissa käy entistään pahem- 
P.en/in tehtaita Mannheimissa, maksi. Kaupungissa on täytynyt 
Heidelbergin rautatieasemaa se-1"1«ulkea 200 ravintolaa.
kä sulatusuuneja kahdessa niuus-l§yyttää iuopioita 
sa paikassa.

PASTORI PIDÄTETTIIN 
KARKURINA.

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster
at A storia , O rc., lu lv  22. 1918. as requ ired; 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th . 1917.) |

sotatappiosta.
<p. heinäk. —Amsterdam, 21 

Perimistä ilmotetaan Kiiluin 
Yolks Zeitungille. että saksalai­
set karkurit Hinasivat liittolaisil­
le Saksan ’h viökkäyssuunnitelman 
salaisuuden ja sentähden eiSan Francisco, Cal., 21 p. hei­

näk. — Täkäläinen Yhdysvaltain • hyökkäys onnistunut. Tiedonan- 
I piirioiketts pidätti eilen pastori j nossa lisätään, että nvkyisen
¡William Shortin. unitaarisen kir-! hyökkäyksen päämaalina oli
kon sielunhoitajan Palò Altossa > riisi. __________
karkaamisesta Yhdysvaltain kan-j . * T ....
saUisarmeijasta ja luovu tti ' Autojen luku lisäänty 
lasviranoniaisitlc sota,„keiden f  Oregonissa
kuulustelua varten. j  ■> =»

Syytös on muodollinen. Short
ei ollut jättänyt vapautushake­
musta ja oli kieltäytynyt lääkä­
rintarkastuksesta.

15 henkeä sai surmansa 
sähköradalla

Chelsea, Mich., 20 p. heinäk.| 
— Detroitiin meneviin Detroit; 
& Chicago sähkörautatien mat-' 
kustaja vaunun törmätessä 
teenpäin tulevan rahtivaunun
kanssa vastakkain mailin päässä 
täältä länteen ilmotetaan 15 hen­
keä saaneen surmansa ja noin 
30 haavottuneen. Surmansa saa­
neista 6 oli sotilasta, jotka olivat 
matkalla Detroitiin.^ tänne on 

’ tuotu 9 ruumista. Muut run- , 
' miit samoin kuin haavottuneet i 
on viety Ann Arboriin.

Tsekkiläis-slovakkien 
minta.

Vladivostok, 15 n. heinäk. — 
(Myöhästynyt) V lad ivost ok iin 
saapuneista 14.( 00 tsckkiläis-slo- 
vakista noin 12,000 ottaa osaa so­
tatoimiin Khaharovskin piirissä.

Jäykän vastarinnan jälkeen 
tsekkiläis-slovakit valloittivat 
Snasskain. Samaran ja Irkutskin 
välillä hallitsee 40.0CÖ tsekkiläis- 
slovakkilaista Siperian rataa. 
Tsheljabinsk, Omsk, Novo Ni- 
koljevsk, Tomsk ja Krasnojarsk 
ovat tsekkiläis-slovakkilaisten o- 
sastojen vallassa.

Tsekkiläis-slovakkien kansal­
lisneuvosto Vladivostokissa selit­
tää. että paikallisten ryhmien a-
vulla tsekkiläis-slovakit ovat ku- täällä 
kistaneet bolshevikien paikallis­
hallinnot sanotuissa kaupungeis­
sa, mutta seikkaneräisiä tietoja 
puuttuu. Arvellaan tsekkiläis- 
slovakkien olevan matkalla Ir- 
kutskiin päin, koska heidän taus­
tansa on saarrettu.

Puolimiljoonaa sotavankia 
Siperiassa.

On arvioittu Siperiassa olevan 
noin puoli miljoonaa sotavankia, 
joista 35,000 on vapaehtoisesti 
yhtvnvt punakaartilaisiin.

Tsekkiläiset eivät kannata 
bolshevikien vastustajien oma­
valtaista Siperian hallitusta (tar- 
kotettanee kapinakenraali Hor­
vathin hallitusta' eivätkä liioin 
(huoli apua bolshevikien vastus­
tajilta. (Bolshevikien vastusta­
jilla tarkotetaan Horvathin ja 
Semcnoffin kapinallisia).

Canadan työselkkaukset
e Lakkolaisia uhataan rangais- 

gaistuksilla.
Ottawa. 20 p. heinäk. — Tääl­

lä kerrotaan, että hallitus voi 
i inaanpannakseen työministeris- 
’ t«'in kehotuksen siitä ettei lakko- 
i ia eikä työsulkuja saisi tehdä ny- 
kvisin tulee ryhtymään toimenpi- 

■ teisiin viipymättä oikeudentut 
’kiitäviksi saattamiseksi kaikki 
. ne. jotka tavalla tai toisella rik 
’kovat työselkkausten tutkintoa 
I koskevaa lakia (Industrial Dis­
pute Investigation Act), joka 

i määrää, ettei lakkoja saa tehdä 
¡ennenkuin hallituksen sovitit»»vi­
rastolle on annettu aikaa tutkia 
riitakysymystä ja ehdottaa so- 
vinnonehtoja. \  iime aikoina on 
useita sellaisia äkkipikaisia lak­
koja sattunut, eikä niihin osa 
lisiä ole vielä rangaistu, vaikka 
lakot ovat puhjenneet ennenkuin 
hallitusvirastolle oli annettu t i­
laisuus sovittaa riitakysymystä
Torontossa vaunujen korjaajat 

uhkaavat lakkoutua kaikesta 
huolimatta.

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster
A storia, O n-.. July 22, 1918. as required 

by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Washington. 21 p. heinäk. 
Yhdysvaltain elintarvdiallituk- 
sen tilastotieteilijän Tri. Ray­
mond Leariin todisteiden / mu­
kaan on sodan vaikutus keskus- 
valtain kansoihin sellainen, että 
ne eivät voi kestää sotaa kahta 
vuotta enempää.

Vertailemalla liittolaismaiden 
hallitusten asiamiesten ja Yhdys­
valtain hallituksen tilastoja toi­
siinsa, on Pearl saanut seuraavat 
lopputulokset:

vähentyi v.

(T rae  trans la tio ii filed w i'h  the Postmaster 
Et A s to iia . O r e  Ju ly  22. 1918. as re q u irc l 
by section 19 o i the A c t o i O ct. 6th. 191

(U . P:n sähkösanomia Toverille)

Ranskalais-amerikalaisten
hyökkäys.

Pariisi. 22 p. ‘heinäk. — Liitto- • 
laisten joukkojen etenemistä jät-1 
kuu pitkin Soissons-Rheimsin j 
mutkan rintamaa. Liittolaisten ! 
rintama kulkee nvt Soissonista 
kaakkoon Chacris’iin, siitä ete-i 
lään Culshyn kautta Rocourtiin. | 
siitä kaakkoon Chartevesiin ja ' 
pitkin Marnen ¡»olijoista rantaa j 
itäänpäin Reuiliin ja siitä koilli-l 
seen Steuprase 'Imeneen kautta 
Rheimsin pohjoispuolelle.

Sanomalehti La Liherte ilmot- 
taa saksalaisten perääntyneen 
Beaurardsiin, joka osottaa liit­
tolaisten edenneen kolme mailia 
nitemmälle kuin edellä osotetaan.

Liittolaiset torjuivat täydelli­
sesti saksalaisten voimakkaan 
vastahyökkäyksen viiden mailin 
rintamalla Chateau Thierrystä 
pohjoiseen. Muualla saksalaisten

Nikolai Roma

ja  a m m u t tu
(T ru e  »rannlation filed w ith  the Pi>*tni*«ter 

at Astoria , Ore.. July 22. 1918. as required 
by section 19 of the A ct of O ct. 6th, 1917.»

Lontoo. 21 p. heinäk. — Ve­
näjältä saapuvat tiedot näyttä­
vät poistavan viimeisenkin epäi­
lyksen entisen tsaarin Nikokin 
kuoelmasta. Monien huhujen 
jälkeen hänen telotuksestaan, 
Venäjän hallituksen langattomal­
la sähkolennättimellä ilmotetaan 
nvt virallisesti, että koko \  enä- 
jänniaan entinen hallitsija, Puo1 
lan tsaari. Suomen suuriruhtinas 
v. m., y. m. on ammuttu.

Tiedonannossa ilmotetaan e-
• edelleen, että vähää ennen val-vastustustomicnpireet rajottuvat j lankinnousta surmatun munkin 

pelkkään tykistotoiniintaan, sa- RaspUtjnjn keisarilliselle pcrheeJ-Syntymisten maara 
1917 Saksassa 40 prosentilla ja 
Unkarissa 54 prosentilla.

Ranskassa ja Englannissa oli 
vähennys 24 prosenttia.

Saksan asukasluvun vähennys 
oli 40.0C0 miljoonaa asukasta 
kohden, Unkarin 70.000 miljoo­
naa asukasta kohden ja Englan­
nin 10,000 miljoonaa asukasta 
kohtien.

A\ i (liittojen luku oli vuoden 
aikana huomattavasti lisääntynyt 
Englannissa: keskusvalloissa si­
tävastoin olivat avioliitot huo­
lestuttavasti vähentyneet.

Kuolevaisuuden vähentyminen 
ja avioliittojen lukumäärän li­
sääntyminen vaikuttavat väkilu­
vun lisäyksen Englannissa sodan 
aikana.

Sotaa lisää tavattomasti 70 
vanhempien ’henkilöiden kuole­
vaisuutta. Tämä johtuu mur­
heesta ja sodanaikaisesta her­
mostumisesta.

A\ioliittotilastot ovat parhaita 
todistuksia jonkun maan talou­
dellisesta elinvoimaisuudesta.

Ku« »lenian tapaukset kaikkien 
maiden sotilasten keskuudessa, 
lukuunottamatta Saksaa, eivät 
ole lukuisammat kuin rau­
han aikana mielten keskuudessa. 
Tämä johtuu parantuneista ter- 
vevssuhteista.

Tacoman ajurit vaati­
vat 8-tunnin työ- • • • •• •• paivaa

notaan virallisessatiedonannossa.
Saksalaiset näkyvät epätoivoi­

sesti keskittävän puolustusjouk­
kojasi! Chateau Thierrvn poh­
joispuolella ja Soissonin etelä­
puolella pelastaakseen '■läntisen 
sivustan ja keskustan tuholta. 
Oulchyn valtaus saattoi Soisso- 
sista Eismeen johtavan valtara- 

ja valtamaantien turvalli- 
liitt« »laisten kontrollin alle. 
seikka tuntuvasti vaikeut­

taa saksalaisten perääntymistä.
Suuri lukumäärä ranskalais- 

amerikalaista jalkaväkeä on kul­
kenut saksalaisten jälessä Mar­
nen toiselle puolelle. Atnerika- 
laiset pommittivat kenttätykeil­
lään Soissonsia. samalla kun Sos- 
sonsin eteläpuolella olevat rans- 
kalais-atnerikalaisten linja pitää 
kauttaaltaan hallussa Chateau 
Thierryn-Soissonsin valtatietä.

Saksalaiset sotavangit ilmot- 
tavat saaneensa määräyksen pe­
rääntyä Eere Tardenoisiin, joka 
sijaitsee 12 mailia koilliseen Cha­
teau Thierrystä ja 15 mailia 
kaakkoon Soissonsista.

dan
sesti
joka

le kirjottamat kirjeet julkaistaan 
lähimmässä tulevaisuudessa.

Entinen keisarinna Aleksand­
ra ja nuori Aleksis, entinen pe- 
rintöruhtinas, on viety turvalli­
seen paikkaan.

S< »viettihallituksen toimeenpa­
neva keskuskomitea ilmottaa hai 
Ittssaan olevan joukon tärkeitä 
entisen tsaarin asioita koskevia 
asiapapereita, m. m. hänen oma 
päiväkirjansa.

Tiedonannossa selitetään, et­
tä selville (»li saatu vastavallau- 
kuniouksellinen vehkeily, jonka 
tarkotuksena (»li ollut vapauttaa 
entinen tsaari sovietin holhou- 
denalaisuudesta.

Tämän johdosta oli Uralin pii­
rin paikallissovietti päättänyt te- 
lotuttaa entisen hallitsijan ja 
tuomio täytettiin heinäk. 16 pnä. 
Salaliittoa koskevat asiapaperit 
on lähetetty Moskovaan. Ensin 
oli päätetty entinen tsaari vetää 
kansanoikeuden eteen vastaa­
maan kansaa kohtaan tekemistä 
rikoksistaan. Myöhemmät tapa­
ukset kuitenkin viivyttiväl näi­
hin toimenpiteisiin ryhtymistä.

Huhuja entisen tsaarin kuo­
lemasta '»n ollut liikkeellä kesä­
kuun 24 p:stä lähtien. Edelli­
nen näyttää epäilemättä viralli­
selta seljtyk seltä Nikolain kuo­
lemasta. t

Toronto. 20 p. kesäk. — Huoli 
matta siitä, että paikallisia vati 

•liujen korjaajien unioii jäseniä 
¡on vakavasti varotettu, että jo 
' unio tekee lakon ilman liiton 
¡keskusviraston määräystä, me 
! nettää paikallisunio lupakirjan, 
¡päättivät vaunujen korjaajat 
i keskiviikkona pitämässään ko-

on kouksessa tehdä lakon, ellei hal­
litus myönnä tyydyttävää pal- 
kanylennystä. josta kysymykses­
tä nvkyään on käynnissä neu­
vottelut korjauspajojen työläisten 
edustajien ja hallituksen viran­
omaisten välillä.

i-

Portland, 21 p. heinäk. — 
rallisten tilastojen mukaan 
automobil ien lukumäärä 
nissa lisääntynyt tämän vuoden 
ajalla 10,000:11a. Valtiosihteerin 
rajKirtista ilmenee, että vuoden | 
l ‘H7 aikana oli annettu 48.632: 
lupakirjaa automobileille. Lau-1 
antaina annettiin 58,320:s lupa-i 
kirja eräälle portlandilaiselle. 
Syyskuun 1 päivään mennessä 

an* | arvioidaan 60.000 lupakirjaa an­
netuksi.

t )rego-

Viime tiedot.
Lontoo, 22 i». heinäk. — Sak­

salaiset ryhtyivät voimalliseen 
'vastahyökkäykseen Marnen rin­
tamalla. mutta huonolla menes­
tyksellä. Dormansin seuduilla 
Marnen yli pyrkiviä ranskalais- 
anierikalaisia on kohdannut suu­
ret vaikeudet, sillä saksalaiset 
»ommittavat siltoja ja lähettävät 
sankasti myrkkykaasuja, ilmote­
taan viralliselta taholta.

Pariisi, 22 p. heinäk. — Mar­
nen yli <»n kuljettu useassa uu­
dessa kohdassa Yerneuilin lähel­
lä. Sotavankien lukumäärä li­
sääntyy nopeasti. Saksalaisten 
tykistötuli käy heikommaksi 
hetki hetkeltä.

Postinkantajat uhkaavat lak­
koutua.

\  ictoria. IL C  20 p. heinäk. —
¡ Victoriassa ei kanneta postia ko- 
; tiili huomisesta aikain ellei k ana- 
¡dan hallitukselta tule ilmotusta 
i postinkantajien palkan ylentämi­
sestä, jota postinkantajat ja juok­
supojat ovat ¡(vaatineet. Postin­
kantajien union kokouksessa ei­
len illalla äänestettiin lakon te- 

Washington, 21 p. heinäk. — ¡kemisestä siinä tapauksessa, el- 
i Saksalaisten sukellusveneiden t jej .palkanylennvstä myönnetä, 
miinat olivat arvattavasti ailiee- ; (»Ostinkantajille ja muille sa­
na risteilijä San Diegon uppoa- I maan luokkaan kuuluville posti- 
miseen viime perjantaina hire ¡konttorin palveluskuntalaisille on 
Islamiin luona New Yorkin edus- nvkyään maksettu $2.50 —$3.50 

Onnettomuudessa meni

Risteilijä San Diego 
ajoi miinaan

(T ru e  trans!«non filed w ith  the Postnii/Ster
at Astuvia. O rc.. July, 22, 1918, as required 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1917.)

SANOMALEHTI LAKKASI 
ILMESTYMÄSTÄ.

Dallas. Ore., 20 p. heinäk. —
“The Independence Monitor -, tapa 
niminen viikkolehti, joka on: kolme miestä.

ilmestynyt muutamani 
vuoden ajan on lakannut ilmes-; Kohta sen 
tvmästä. Lehden viimeinen nu-' m°tettu, että 
niero ilmestyi viime viikolla.

1

?en kun oli il- 
< mnettomuuspaikan 

läheltä oli löydetty ja hävitetty 
viisi miinaa, ilmotettiin miinojen 
olevan saksalaista tekoa.

Olivatko Amerikan vesillä vie­
railleet ensimäiset sukellusveneet

, . 777 "  laskeneet miinat tai oliko ne ase-(T r tic  translation filed w ith  the Postmaster e
at A storia , o r« ., ini« 22, 1918. as required | te t tu  jä lkeenpäin  oli v iranotiiai- 
hv section 19 of the A ct of O ct. 6th. 1917.) j j ^ . .  a r v o i t u k SCl l i s t a  k l l i l l

Lentsu kulkutautina 
Camp Lewis’illä

I

Camp Lewis. Wash., 20 p. hei-| toisille.
ilmesty vas-

Sotatoimet Siperiassa.
Vladivostok, 16 p. heinäk. 

(Myöhästynyt). — Tsekkiläis- 
slovakkien lähimpänä päämäärä­
nä on vallata Khabarovsk, Amu­
rin maakunnan nykyinen pääkau­
punki, turvatakseen oikeafi si­
vustansa. Sen jälkeen on aiko­
muksena edetä pitkin Itä-Kiinan 
rataa kunnes on aikaansaatu yh- 
tevs Irkutskissa toimivien tsekki­
läis-slovakkien kanssa.

Nikolskin ja Irkutskin välillä 
lienevät vihollisjoukot keskitetty­
nä. Näihin sanotaan kuuluvan

näk. — Viikottaisin 
sä terveysraportissa 
että viime torstaina päättyvän; 
viikon kuluessa Camp Lewisin1, 
harjotusleirillä (»li puhjennut 3271 
lentsutapausta. Tauti oli puhjen­
nut ja levinnyt äkkiä.

Harjotusleirillä on nykyään 
24,576 miestä.

Muita taudintapauksia oli sa­
malla ajalla: tuhkuria 7 tapaus­
ta: saksalaista tuhkuria 1 ta­
paus : sikotautia
keuhkokuumetta i 
irokkoa 3 tapausta, \  iikon ajal

ilmotetaan. INDUSTRIALISTE TOIMIT-

välillä vaihtelevaa palkkaa, josta 
on vajaa 5 prosenttia pidätetty 
eläkekassaan. Postinkantajien 
taholta on selitetty, että palk­
ka on riittämätön, ollen se 
sama kuin v. 1912. jonka jälkeen 
ei <»le palkkaan annettu ylennys­
tä luikuunottamatt $ 100 vuotuis- 
palveluksesta v. 1917 annettua 
“sota-ajan palkkiolahjaa" (bo­
nus), huolimatta siitä, että elin- 
tarpeitten hinnat ovat tällä ajal­
la kohonneet suuresti.

Postinkantajista puolet ovat 
sotarintamalta palautettuja raa- 
arikkoisia sotamiehiä.

Tacoma. 20 p. heinäk. — Tuk­
kukauppojen ajurit, jotka tähän 
saakka (»vat olleet palveluksessa 
klo 7 aamulla klo 5:30 iltapäi­
vällä, tekivät lakon eilen vaatien 
työpäivän lyhentämistä 8-tun- 
tiseksi. Lakonalaiset liikehuo- 
neet eivät ole kyenneet lähettä 
mään tavaroita jälleenmyyjille.

(Jatkoa neljännellä ai «rulla)

TAJA VANGITTU POSTI-¡1 ____ ____
'Vi„ni,KS/ 30 heinik. -

T C ä ? i i r  v ^ M M ^ T iÖSTEN 'Kiri< itt> „ kantajat ja muut |»s- 
LAIMINLYÖNNISTÄ. ■ samaan luokkaan kuu­

luvat palvelijat ovat täällä jättä-(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster , ■ -
A storia. O rc.. July 22. 1918. as 1 cq tiin  d | n e C t  t  HliadaH llil llltUkselle 0801- 

hy section 19 of the A c t of Oct. 6th. l?17} | tetun ultimattumin muotoon laa-
Industrialisti, heinäkuun

at

päivältä kertoo:
"Keskiviikkona (t. k. 17 p.) 

11 tapausta; nu¡n kello kolmen ajoissa ilta- 
tapausta; tn- päivällä saapui Yhdysvaltain oi-

keusdepartmentin virkailija
la oli 4 kuolemantapausta, joista niitukseen ja 
yksi oli tapaturmainen.

Protestikokouksia Moo- 
neyn puolesta

Sait Lake iCty, 20 p. heinäk. 
— Utahissa tulee järjestyneitten 
työläisten toimesta pidettäväksi 
tämän kuut) 28 päivänä protesti- 
kokouksia Mooiieyn hirttotuo­
miota vastaan. Kokousten suh­
teen ilmotettiin tänään työväen 
unioitten keskusviraston taholta.

toimittajan 
Vangitsemisen

vangitsi 
Konstant 

syvksi

tetun ultimattumin muotoon 
Ì ditun palkanylennysvaatimuksen,

toi- 
1 eli temine 

Kiikan, 
ilmoitet-

jossa uhkaavat alkaa lakon sun­
nuntaina t. k. 21 päivänä ellei 
siihen mennessä heidän vaati- 
muksiinsa suostuta. Ylimääräi 
sessä uuion kokouksessa sano­
taan lakon puolesta äänestäneen 
98 prosenttia postinkantajista. 
Samassa kokouksessa hyväksy- 

päätöslauselmassa sano-tiin se, että kaikkia lehdessä ol-itvssä 
leka sotaa koskevia kirjoituksia i taan. että toukokuulla parlamen 
ei ole käännetty ja annettu pos- tissa hyväksytty sota-ajan palk- 
timestarille lakien määräämällä kio (bonus) os riittämätön ja 
tavalla.” kaiken lisäksi sitäkään ei ole hal-

"Joku aika sitten oikeusdepart-! Ktusvirasto vielä maksanut pos- 
mentin taholta ilmoitettiin, e ttä ' tinkantajille veikka elintarpeii- 
huhtikuun viimeisinä päivinä onjten hinnat ovat kohonneet siihen
ollut Industrialistissa sotaa kos­
keva kirjotus, jota kuitenkaan 

'ei ole käännetty. Kyseessä ole-

maaraan,
maksettu
kaan.

että postinkantajille 
palkka ei riitä ollen

Vielä on tervaa ja 
. höyheniä

Staunton. Hl.. 20 p. heinäk. - 
Noin 300 mieheen nouseva 

oukko tervasi ja höyhenöi 30- 
uotiaan W illiam Kanien nimi 

sen kaivostyömiehen siitä syys­
tä, että hän oli häväissyt vai­
monsa aikaisemmasta avioliitos 
ta olevan poikapuolensa kumu­
iksi taloon nähtävälle paikalle 
vaimonsa asettamaa tähtilippua 
»oika kun on sotapalveluksessa 
Lipun häväisemisestä oli vaimo 
■alittanut paikalliselle vigilantes-
Komitealle, joka rankaisi 
nia sen johdosta.

Kaule-

Sähköttäjät vaativat 
palkkatariffin tar­

kistamista
(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster 

at A storia . Ore.. July 22, 1918. as required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Washington, D. C.. 20 p. hei­
näk. — Kauppakaapeli-sähköttä- 
jien union kansallispresidentti 
Konenkamp on sota-työselkkaus- 
neuvostolle jättänyt valituksen 
siitä, että neuvosto ei ole käsitel­
lyt sähköttäjien palkanylennys- 
vaatimusta, joskin neuvosto päät 
ti sähköttäjien järjestäytymisoi­
keudesta. (Western Union Te­
legraph Co. ei ole edes noudatta­
nut järjestymisoikeudesta annet­
tua määräystä).

Amcrikalaisten mukana Alar- 
nella, 22 p. heinäk. — Kello kah­
den aikana tänään iltapäivällä o- 
livat Marnelta päin hyökkäävät 
amerikalaiset saapuneet Bezuaan 
saakka joen toisella puolella.

Ranskalais—amerikalaiset ja 
brittiläiset joukot puristavat sa­
maan aikaan Soissons-Rheimsin 
mutkan molempia sivustoja.
Pommitus 011 kiivaampaa länti­
sellä sivustalla kuin keskustassa 
Chateau Thierrvn pohjoispuolella muistopäivää, 
jossa amerikalaisten on vaikea 
¡»vsvttäytyä saksalaisten jälessä.
Kuljettuaan Marnen yli amerika­
laiset useassa tapauksessa kul­
kivat eteenpäin puoli mailia tun­
nin sisällä. Grizolesirt ja P.ezttn 
luona amerikalaiset torjuivat ko­
vat vastahyökkäykset.

Belgian itsenäisyyspäi­
vää vietetty

(T ru e  transla tion filed w ith  the P<*tm««ter 
at A storia . Ore., lu ly  22, 1918, a* required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6tb. 1917.)

Washington, 21 p. heinäk. — 
Tänään viettävät belgialaiset 
87 :ttä itsenäisyytensä vuosipäi­
vää.

Itsenäisyysmuiston juhliminen 
on nykyään kiellettyä Belgiassa, 
mutta päivää vietetään Belgian 
armeijassa ja kaikissa liittolais­
maissa.

Cuban tasavalta on ottanut 
heinäk. 21 p:n viralliseksi juhla- 
päiväkseen belgialaisten muistok­
si. Presidentti Wilson lähetti 
kuningas Albertille tervehdyssa- 
noman päivän johdosta.

Kun Brysselissä viime vuonna 
kielloista huolimatta juhlittiin 

sakotettiin kau­
punkia 50.000,000 frangia.
METSÄPALOT RIEHUVAT 

MONTANASSA.

Yhdysvaltain mieshukka 12,495.
Washington, 20 p. heinäk. — 

Amerikan mieshukka mailmanso- 
dassa on jo noussut 12.495 mie­
heen. Kenraali March varotti 
senaatin sotilaskomitean jäseniä 
että sota seuraavan 30 päivän ai­
kana tulee suuremmassa määrin 
vaikuttamaan’ anierikalaisiin ko­
teihin. koska suurempia ameri- 
kalaisjoukkoja on nykyään tais­
telun tuoksinassa. Edelläniaini- 
tusta lukumäärästä oli haavottu- 
neita 5745 ja kadonneita 566. 
Taistelukentällä oli kaatunut 
1758, loput olivat kuolleet sai­
rauteen, tapaturmai>esti tai huk­
kuneet.

Missoula, 20 p.
1 Vallinneet myrskyt 
1 ilmat ovat saaneet 
riehumaan 
Suuremmat
ovat levenneet 
sani niutust yössä

entista 
ja

heinäk. — 
ja kuumat 
metsäpalot 

hurjemmin, 
pienemmät palot

hillittömästi ja 
ahertavien työ- 

miesjoukkojen ponnistukset ei­
vät ole voineet estää liekkien 
valtaa. Pen d’()reillen tienoilla 
salaman on ¡liuotettu sytyttä­
neen kahdeksassa eri paikassa 
metsän tuleen. Lkkossää vallit­
si, mutta sadetta ei kuitenkaan 
tullut juuri nimeksikään ja met­
säpalot vahasivat suuria, aloja. 
Kaniksun piirissä on ilmotettu 
syttyneet 17 uutta metsäpaloa 
ja Kootenai piirissä oli metsä 
syttynyt tuleen 11 eri kohdassa. 
Tuhansien eekkerien alat met­
sää on palanut.


